
  
 

 

Pauta da 01ª Reunião Ordinária da Plenária – 2025 

Data: 12 de fevereiro de 2025 

I - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior; 
II-Informes; 
III - Ordem do dia: Apresentação do Calendário Letivo 2025 
IV - Palavra facultada. 

 

Ata da 01ª Reunião Ordinária Plenária  
         

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na Sede do Conselho 

Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo Amaro, às dez 

horas e vinte e três minutos, realizou-se a primeira reunião ordinária plenária. Presentes 

os conselheiros: Ana Paula de Oliveira Tavares, presidente; Wallace Melo Gonçalves 

Barbosa, vice-presidente; Ana Rafaela Ávila de Souza; Fernando José Felix da Silva; 

Francisco Soares de Santana; Glaydson Santiago; Josineide Antônia da Silva Melo; Luiz 

Carlos Arcelino; Marcelo Augusto Dantas; Maria Auxiliadora Leal Campos; Ozanira Maria 

Pereira; Pedro Henrique Wanderley Silva; Rosângela Maria da Conceição Santos e 

Socorro Barros de Aquino. Justificada a ausência dos conselheiros, Mônica Barbosa da 

Silva; por motivos profissionais. A presidente iniciou a sessão cumprimentando a todos, e 

passou para os informes por não ter atas para serem lidas. Informes. O conselheiro 

Wallace iniciou a sua fala registrando a sua felicidade em retomar os trabalhos no 

Conselho. Em seguida,  falou sobre sobre o Programa do Governo Federal que instituiu 

nas Merendas Escolares que poderão ter no máximo 15% de alimentos processados. O 

conselheiro destacou que essa foi uma medida de grande valor, o cuidado com uma 

alimentação saudável para os jovens. Outro ponto abordado pelo conselheiro foi a fala 

positiva do Presidente da República, o Senhor Luiz Inácio da Silva, que reafirmou em 

público a importância da proibição do uso de celulares nas salas de aula, disse isso 

porque é necessário a formação de um país mais humanista, e não de algoritmo. A 

conselheira Ozanira ressaltou que as famílias dos alunos das escolas  privadas estão 

cada vez mais abertas ao ensino público. Frisou que  no período das matrículas muitos 

pais relataram que estão trazendo seus filhos para a rede pública não só pelo financeiro, 

mas pelas oportunidades que seus filhos poderão usufruir. A conselheira Ana Lúcia 

relatou que nesta reunião está como convidada, e acrescentou que a Comissão de 

Educação será instalada amanhã, dia 13, em que os membros já foram elencados pelo 



Presidente da Câmara dos Vereadores do Recife e após a instalação enviarão o Ofício ao 

CME. A Presidente informou que a conselheira Mônica mudou de escola, e essa mudança 

a deixou impossibilitada de participar das reuniões do conselho devido à distância. Sobre 

esse fato a presidente disse que vai apurar melhor as informações para poder orientá-la 

da melhor forma possível. Falou também da situação da conselheira Amanda que pediu 

para sair por motivos de doença, porém, até o momento, não enviou o pedido oficialmente 

como foi solicitado pelo conselho. Outro ponto que reforçou foi para que cada segmento 

tenha seus suplentes para compor o quórum na ausência dos titulares. Informou também 

que nos dias 26, 27 e 28 de março, acontecerá o encontro da UNCME, na cidade de 

Caruaru. Destacou que será um evento para o presidente e o vice do CME, além dos 

presidentes das câmaras e comissão. Neste momento, o vice-presidente Wallace disse 

que não poderá participar do encontro. Em seguida, a presidente disse que o CME teve 

as condensadoras roubadas mais uma vez, e por isso pediu a compreensão de todos 

porque a outra sala de reunião está sem ar-condicionado. Por fim, explicou que a sala da 

presidência voltará para o local de antes, esclareceu que tinha trocado para melhorar a 

questão da acessibilidade para o finado conselheiro Isaac. Ordem do dia. Foi 

apresentado o calendário com o número das reuniões da Plenária, das Câmaras e da 

Comissão. Na sequência foi iniciado a elaboração do Planejamento que ficou com as 

seguintes pautas: Alimentação Escolar (experimento com os alimentos), a situação dos 

Auxiliares de Desenvolvimento Infantil (ADI´s), Resolução nº 14 e a Campanha de 

Credenciamento. O conselheiro Pedro pediu para que a pauta sobre os ADI´s seja com 

temáticas separadas, uma sobre a relação adulto/criança e a outra sobre a questão dos 

ADI´s homens. A presidente esclareceu que a pauta sobre a relação adulto/criança está 

sendo tratada na CLN e depois de discutida virá para plenária, portanto não há 

necessidade dela entrar no planejamento do pleno. O conselheiro Pedro concordou. 

Palavra Facultada. Ficou acordado entre todos os conselheiros que a reunião marcada 

com o Ministério Público, no dia 11 de março, pelo Google Meet funcionará como uma 

extraordinária para suprir o feriado de quarta-feira de cinzas. Para suprir o dia 05 de 

fevereiro que não houve reunião, por motivos de calamidade pública, ficou acordado que 

no dia 19 de fevereiro, a reunião ordinária será estendida, sendo uma extraordinária para 

compensar. Na sequência, a conselheira Socorro Aquino, como vice-presidente da CEI, 

foi indicada para substituir o vice-presidente do CME, Wallace Barbosa, no encontro da 

UNCME, nos dias 25 a 28 de março, na cidade de Caruaru. A indicação foi aceita por 

todos os conselheiros. Nada mais havendo a tratar, a presidente do Conselho Municipal 

de Educação, Ana Paula de Oliveira Tavares, encerrou a reunião e eu, Maria Cellyanne 



Cosme, secretária desta reunião plenária, lavrei a seguinte ata, que vai por mim assinada 

e pelos demais conselheiros presentes.   


